

## 父母陪我去上班

□戚思权

1992年我高考落榜后,父亲咬咬牙不惜花费了1万多元巨款,给我买了“农转非”户口。通过社会关系让我招工进全民单位。那时我一个人在外租房,自己性格内向憨厚老实,加上车间领导临时给我调换工种,生活工作压力太大,整天沉默寡言、郁郁寡欢。

我刚要转正的前一个月,车间领导建议我家人带我去精神医院检查,医生诊断我得了精神忧郁症,建议我住院治疗。当时工厂试用期还没有到,如果我住院,工厂就会直接给我除名。为了让我能继续留在工厂上班,父亲无奈之下,不得不从农村老家赶到城里来,他主动辞去村大队会计工作,陪我一起到城里租房,住在我的宿舍里。父亲为了照顾我的生活起居,他每天烧饭给我吃,帮助我洗衣服,还和我一起聊天与我交流思想,帮我制订工作生活计划,有空隙时

间还带我一起去散步与走亲访友,让我早日走出抑郁症的阴影。

农忙时节到了,父亲只好丢下精神忧郁症的我,回家帮助母亲收割庄稼,那时农忙劳动强度特别大,大多数是人工作业。就在我刚要转正的前一个星期,我的精神状态彻底崩溃了,不幸得了“狂躁性”精神分裂症。

我在精神病院经过70多天治疗后,准备再回厂里上班。车间主任不同意我留在原来的岗位上上班,怕我这个人头脑不好,影响他的车间生产进度,拖他的工作后腿,父亲在他面前说尽了千言万语的好话,亲手把保证书交给了车间主任,万一我有意外情况发生,与他任何关系都没有,车间主任最终还是不同意。

父亲后来通过社会关系,找到了厂里的副厂长。迫于上级领导的压力,车间主任才被迫同意我留在原

来的岗位上上班。附加条件就是父母必须有一人陪同我一起上班。父母只好把农村房子锁起来,把家里庄稼转让给别人种,他们一起陪我去上班,在他们督促之下我按时服药,我一边服药一边坚持上班,父亲、母亲都在我厂做临时工,我和父母基本上天天在一起工作和生活,在他们的照料之下,我就像小孩一样重新慢慢长大,我精神状态也一天比一天好,才能使我更加安心工作。当我平常生活和工作遇到烦恼的事情,父母就帮助我开导,劝说我凡事要想开一点。我在单位的试用期又延长了半年,如果半年之内我的精神病不复发,才正式批准我转正。

在父母陪伴之下,我们一起去上班,我的身体健康状况也一天比一天好转起来,家里日子犹如芝麻开花节节高,后来在城里买了房子安了家。

## 远去的BP机

□施光华

整理书柜时发现一只BP机,这是一款普通数字型BP机,擦去灰尘油渍后,它立刻光亮起来,而我的记忆也刹时清晰起来。

上世纪九十年代中期,有种大众化的便携式通信工具应运而生风靡一时,美其名曰BP机,硕大型堪比香烟盒,袖珍型酷似火柴盒。平时一般别在男人腰间或躺在女士包里,你联系某个人,必须由传呼台工作人员来“牵线搭桥”。我们日常可以看见,BP机“滴滴”鸣叫的铃声此伏彼起于大街小巷,而俊男靓女大叔大妈们闻声而动满大街寻找公用电话甚至排队等候,成为那个时代合肥街头一道风景。“有事请呼我”也是当时人们挂在嘴上常说的一句话。

BP机分为数字型和汉显(中文)型,前者300~500元,后者1000~2000元,那时人们工资才几百元,故大多数人均选择前者。不过无论选择哪种,都离不开电话,只是使用次数多少而已。这BP机开启了个人即时通信的时代,之前虽有家庭固话,但无法满足人们对即时通信的要求。BP机的出现,满足了人们在移动中的即时通信的需求,加快了信息传播的速度,使得生活更为方便惬意,工作效率也明显提高。

为此,我也赶时髦购买了一只数字型的。自从我佩戴它之后,感觉工作效率提高近一倍。我那时在省城一家大型企业房产科工作,办公室管辖四个生活区数十幢各种不同类型的房屋,涉及的工作范围很广,例如新房出售、房产证办理、房屋维修、办公家具、公房分配、危房拆迁和二次供水等等。办公室所有成员整天都像陀螺一样,

在市区和厂内奔忙着。这BP机优点立马显现了,无论你跑到哪儿,跑掉“和尚”跑不掉音,啥时都能找到你,这机子一天不知要响多少次。“滴滴”,这不,机子响了,打开一看,显示是领导办公室电话号码。怕有要事吧?赶紧回电话。通了,那边传来领导声音:“人在哪儿啊?你现在到我办公室来一趟,有位老同志又哭又讲,说她与儿媳妇关系紧张,要找一间房子单过,不然就不活了。”到了领导那儿,两人好讲歹讲,好不容易将老人劝下楼,“滴滴”声又来了,显示是房产局某个部门电话号码。这个不能怠慢,得赶紧回。“喂,跟你说啊,你那补19%产权的住户太多了,好几百户,现在市里许多单位都在搞,忙不过来,你得派几个人来协助啊。”“好的,没问题!”刚回到办公室不大一会儿,“滴滴”声再次响起,打开一看,是办公室工作人员BP机号码,这非同小可,因为办公室的人这几天都在西生活区平房拆迁现场,肯定有急事。电话打通后,工作人员情绪激动地说:“不好了!附近住户纷纷将旧房材料往家搬,还有人上房揭瓦,有个职工的农村亲戚还开来一辆小拖拉机在装砖,拦也拦不住,场面失控了,房子还有电,打到人咋办?你快找保卫科啊!”这一天忙下来,真的很疲惫了。但不算完,这BP机晚上也不愿休歇,断断续续响个不停,不是拉关系就是讲难听话甚至吓唬。总之,这BP机的作用真是太大啦。

如今,随着手机和网络信息的普及,BP机时代已完全退出历史舞台。科学技术的飞速发展,让我们感受到生活的便利。但BP机曾给我们留下了美好的记忆却难以忘怀。

## 小巷里的那人那事

□李伟

小巷,是生我养我的血脉之地,血浓于水。这种小巷,隔绝了市井的红尘,却又不是乡村风味,她又深又长,一个人耐心静静走去,要老半天才走完,它又是这么曲折,你望着前面,好像已经堵塞了,可是走了过去,一转弯,依然是巷陌深深,而且更加幽静。小巷的动人之处就是它无比的悠闲,只要你到小巷待上一会,心情就会如巷尾的古井,它闹中取静,别有风味,净化一切,使人忘忧。时逢小巷翻天覆地的变化,更是让我欢欣鼓舞而感慨万千,增添了对小巷越来越浓郁的爱恋之情。

随着城市建设步伐的加快,巷道周边盖起了许多楼房,但小巷还是按原貌保存了下来,小巷周边居家过日子人们,没有过多的奢望,只求随遇而安,悠闲自在,渴求过着一种富庶平静的生活,闲暇之时,到小巷里走一走,看一看,会让你眼前浮现出许多生活的亮点。在小巷,有位聋哑姑娘叫春妮,自小由于得了小儿麻痹症,留下残疾,为了生存和自立,在小巷边租了一间门面,出租VCD、DVD影碟生意,清秀文静的她,平时虽然不能用语言和别人交流,但她会写一手飘逸洒脱的汉字,平时只能用哑语手势和文字和人沟通与交流,只要店里来了顾客,她都会笑脸相迎,待人接物都给顾客留下了良好的印象,抱着一颗感恩的心,去回报社会,回报大家对自己的关爱,生意做的还可以。

在小巷里弄,有家阿运家电维修部,招牌挺响亮的,由于技术精湛,为人厚道,价格低廉,四面八方的人们找上门有求于他,周边的人们都亲昵地称他为阿运师傅,家用电器再大的故障,到他这里很快就能手到病除,所以他的生意做的红红火火,平时,很少见到他呆在修理部,为了方便顾客,大多时间都登门服务,只要预约好,即使是雨雪天气,都能在第一时间赶到,在小巷、甚至在这座城市,他都小有名气,信誉度很高,受到大家的敬重和赞誉,他用一颗诚挚的情怀,去善待他所有的客户们,生意兴隆,收入也可观。

小巷口附近,还有一位理发师耿师傅,他原是六安国营大众理发室的一名员工,80年代中中期理发室自动解散,为了生活,上世纪,靠着娴熟的理发手艺,利用家里的一间门面房,在巷道口开了一家理发店,为小巷周边的人们提供服务,加之耿师傅对待顾客真诚热情,不管顾客提出什么要求,都能使人感到满意,到他店里理发的老年人或孩子,他都一视同仁,态度和蔼,为的是让人们能有个崭新的容颜面对生活。

小巷,它是人海汹涌中的一个避风塘,能使人感到恬静温馨,也便于平常百姓徘徊徜徉,如果你觉得工作劳累了,常到小巷里走走,那里是最好的小憩,会使你消除疲劳,紧张的心得到调整,你如果情绪烦躁,到小巷里散散步,你一定豁然开朗,怡然自得,在那里你可以和小巷里的人们随意谈天,心会贴得更近。小巷,它是城市人最佳生活中的心情驿站,它给人们的生活带来韵味和感觉,留给人们的是清闲宜人的小巷风情。

## 藏在棺材里的准考证

□聂士俊

光阴荏苒,时过境迁。社会发展了,交通方便了,信息畅达了。各种社交软件把多年不联系的人们,组成各种群。于是,战友聚会了,老乡聚会了,同学聚会了。大家似乎都想把以前失去的时光补回来。我们的同学聚会,解禁同学期间的所有秘密,成了主要内容。这次聚会,解密了二十年前那张藏在棺材里的准考证的全过程。

阿志、阿来和我,来自同一个村庄,又一起来到百里外的县城读书。阿志戴着一副眼镜,手里总是离不了书本,大部分时间都泡在教室里。阿来则喜欢运动。上课之余,他的身影总活跃在学校的操场上。我喜欢“爬格子”。有段时间,我还爱上了吹口琴、拉二胡呢!在同学们的眼

中,阿志、阿来和我,是铁哥们。一次,阿来的身影又出现在操场上了。他忘记了已到上课时间。这一幕,恰巧被阿志看到。他喊了几声,阿来没有听到。于是他提高嗓门:阿来,你的班主任找你!这一喊,真的管用。阿来一个急刹车,停止了运动,转身向办公室跑去。班主任不在办公室。阿来又马不停蹄地朝班主任的家跑

去。到了班主任家门口,上气不接下气的阿来一头闯进门。此刻,班主任正在屋内聚精会神地写着什么。阿来的贸然闯入,让班主任很生气。况且班主任根本没有要找他,于是,阿来挨了一顿训斥。

那时候,学校的寝室破烂不堪,住不了几个人。好心的同学小胡介绍了一处闲置的村部旧房子。其实,就是几间破土房。走进房子,只见一口黑漆棺材摆放在房子中间,有些瘆人。好在我们人多,又苦于无房可住,商议了一下,决定住下来。毕竟,这儿安静,适于读书学习。很快,就到高考时间了。我们各自从老师那儿拿回了高考准考证,心中欣喜且不安。看着准考证,阿来认为机会来了,趁阿志没注意,阿来拿过阿志的准考证,动作麻利地把准考证塞进了那口棺材里,并示意我保密。我无奈地点了一下头。

第二天,距离考试只有半个小时的时候,阿志发现自己的准考证丢了,他到处翻找,额头上冒出了汗珠。阿来也假装在找。遍寻不着,阿志一下子瘫坐在地上,双手紧抱脑袋,泣不成声。我再也不看下去了,脱口说道:我们看看这棺材里有没有?于是,我们三人用力掀开了棺材盖,拿出了那张准考证,及时赶到了考场。

后来,阿来考进了体育学院,阿志考上了安徽财政学校,我进了一所师范院校。有意思的是,阿志的准考证藏在了棺材里,最后录取在财政学校,真是“材”“财”相通呀。

### 拍租公告

受委托,我公司定于2017年10月26日下午15:30在中正拍卖行举行拍卖会,现公告如下:

一、拍租标的:  
标的一:蚌埠市淮南路763#中港大厦一层B大门门面房(原经营亲子娃娃母婴用品店),建筑面积约117㎡,租赁使用权限为3年,年租金参考价5万元。

二、展示、咨询及登记时间、地点:即日起至10月25日下午4时止,在标的所在地现场展示。

三、咨询、登记地址:蚌埠市华夏第一街B4写字楼315室。

四、联系电话:0552-3721166  
15305525787

五、注意事项:参加竞拍者在办理竞拍手续时,须带本人身份证及复印件,并交纳10000元的竞拍保证金到我公司指定账户(户名:安徽省中正拍卖有限公司;账号:1282 0010 2100 0349 913;开户行:徽商银行蚌埠涂山东路支行)。如竞拍不成,保证金五个工作日内不计息退还。详情请见公司网站:www.ahzzpm.com

安徽省中正拍卖有限公司  
二〇一七年十月十四日